

春节假期全国铁路治安平稳有序

确保了1695.5万旅客安全出行

新华社北京2月18日电(记者熊丰)春节假期,全国铁路公安机关从严从实从细抓好各项安保措施落实,7万铁路公安民警立足站车一线,守护铁路辖区平安,确保了1695.5万旅客乘坐火车安全出行,实现了节日期间铁路治安持续稳定。

春节假期,全国铁路公安机关持续强化指挥调度、辖区防范、打击犯罪、疫情防控、应急处置、队伍管理等措施。各大车站加强特警公开震慑、警车流动巡防、民警岗位盘查等措施,坚持显性用警、立体防控,全面净化站区治安环境。各单位组

织小分队深入客流大站、重点列车,严厉打击盗抢旅财、网络涉票犯罪,集中整治酗酒滋事、霸座占座等治安问题,深入开展治安、火灾隐患排查整治。节日7天,铁路公安机关组织民警检查重点部位1.2万余处,发现整改隐患2069件;严格督导安检查危,查获危险品20.9万起;破获刑事案件24起,查处涉票治安案件13起,抓获网上在逃人员70名。

全国铁路公安机关持续强化疫情防控工作,积极配合铁路部门做好票证核验、旅客验码、留观隔离等工作,切实阻断疫情蔓延传播风险。北京铁路

公安局积极协助加强入境进京人员管控,妥善处置移交相关人员8名。

春节期间,7万铁警舍小家顾大家,坚守站车一线、守护在旅客身边。广大民警结合岗位工作深入开展“百万警进千万家”活动,帮助旅客群众解决急难求助5300余件。公安部铁路公安局负责同志全程带班值守,视频巡查客运大站治安防控,扁平指挥、把控关键,针对性作出工作部署;各级铁路公安机关认真落实情报收集、会商研判、视频调度、数据统计、线索落查等机制,确保指挥顺畅、高效运转。

新春企业开工忙



2月18日,在位于山东省青岛市即墨区龙山街道的一家纺织企业,工人生产棉纱产品。

当日是春节假期后的第一个工作日,山东省青岛市即墨区的企业在做好疫情防控的前提下有序开工。

新华社发 梁孝鹏 摄

樱桃花开授粉忙



2月18日,河北省邢台市内丘县金店镇小辛旺村的大棚樱桃正值盛花期,果农们忙着为樱桃花进行人工授粉,确保大棚樱桃丰产丰收。

新华社发 刘继东 摄



“雨水”植新绿

2月18日,人们在贵阳市南明区永乐乡参加义务植树。

当日是二十四节气中的雨水,贵州各地开展义务植树绿化活动,为大地添新绿。

华社发 赵松 摄

连创票房、观影人次新纪录

今年电影春节档就是这么“牛”

新华社北京2月18日电(记者张漫子)在“就地过年”的倡议下,今年春节,看电影成为人们的重要娱乐活动之一。灯塔专业版实时数据显示,截至2月17日22时,2021年春节档总票房累计超78亿元,总观影人次1.6亿,累计场次285.8万,创中国影史春节档累计票房、人次新纪录。

数据显示,今年春节档票房排名前三的影片为《唐人街探案3》35.62亿元、《你好,李焕英》27.22亿元、《刺杀小说家》5.39亿元。业内人士认为,今年春节档电影票房和口碑的表

现,为中国电影行业复苏释放出积极信号。

中国电影家协会副主席、清华大学新闻与传播学院教授尹鸿认为,今年春节档电影之所以火爆,一是观影成为人们在假期相聚、娱乐消费的刚需;二是就地过年倡议下,人员流动减少,使这一刚需更加凸显;三是影片类型比较丰富,能够满足不同年龄段观众的多元化需求。

灯塔数据显示,2021年春节档整体上座率在46%左右。阿里影业灯塔研究院院长牧晨分析称,这一比例高于2019年

春节档上座率35.5%,加上今年春节档票房、观影人次创中国影史“双纪录”,电影市场的活力逐渐恢复。

此外,今年春节档头部电影的虹吸效应强烈。影片《唐人街探案3》和《你好,李焕英》表现突出,两部影片的票房占今年春节档7部影片票房总和的80%。“其中《你好,李焕英》依靠口碑实现票房逆袭,与2019年的春节档影片《流浪地球》、2018年的春节档影片《红海行动》相似,体现出‘内容为王’的特点。”牧晨说。

食用菌旺采收忙



2月18日,在贵州省玉屏侗族自治县皂角坪街道野鸡坪村一家食用菌生产基地,村民在切割精选食用菌。

目前,该县食用菌进入收获旺季。

新华社发 胡攀学 摄